
Задачи по дисциплине «Статистические методы» 

Задача 1 

Постройте диаграмму Парето по приведенной ниже таблице. Сделайте необходимые выводы. 

 

Стоимость продукции, хранящейся на складе Число образцов, хранящихся на складе 

Накопленная 

стоимость, тыс. руб. 

Относительная 

стоимость, % 

Накопленное число 

продукта, тыс. шт. 

Относительная 

частота продукта, % 

19,0 4,1 0,2 0,8 

44,5 9,6 0,5 2,0 

82,0 17,6 1,0 4,0 

114,5 24,5 1,5 6,0 

158,5 34,0 2,3 9,2 

212,5 45,5 3,5 14,0 

265,0 56,7 5,0 20,0 

327,5 70,2 7,5 30,0 

402,5 86,7 12,5 50,0 

465,0 100,0 25,0 100,0 

 

 

Задача 2 

Составьте таблицу суммарных дефектов пластмассовых изделий по приведенному ниже контрольному 

листку и обоснуйте. 

 

Рабочий Станок Понедельник Вторник Среда Четверг Пятница 
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+ Деформация; * Царапины; / Раковины; о Трещины; () Прочие. 

 

 

 

 

Задача 3 

Построить причинно-следственную диаграмму на примере    производственного процесса, результатом 

которого является продукт высокого качества. 

 

 

Задача 4 

Постройте pn-карту по следующей таблице: 

Таблица данных для pn-карты 

Номер подгруппы Объем подгруппы pn (число дефектных изделий) 

1 100 4 

2 100 2 

3 100 0 

4 100 5 

5 100 3 

6 100 2 

7 100 4 

8 100 3 

9 100 2 

10 100 6 

Итого 1000 31 



Задача 5 

Число рекламаций по месяцам на однотипные продукты А и В, изготовленные различными предприятиями 

и поступившие на фирму, занимающуюся сборкой электронных средств, приведены в таблице. 

 

Число рекламаций по продуктам А и В 

Месяц Число рекламаций на 

продукт А 

Число рекламаций на продукт В 

1 2 3 

1 105 68 

2 102 71 

3 100 69 

4 108 66 

5 112 65 

6 115 70 

7 118 75 

8 116 76 

9 120 78 

10 125 77 

11 125 79 

12 128 82 

 

Построить диаграмму разброса. Определите вид корреляционной зависимости. Рассчитайте 
коэффициент корреляции. 

 

 

Задача 6 

Постройте причинно-следственную диаграмму для выявления причин неудовлетворенности потребителя. 

 

 

 

Задача 7 

Построить (х-R)- карту по следующей таблице: 

№ 

подгруппы 

Х1 Х2 Х3 Х4 Х5  x  Х R 

1 47 32 44 35 20 178 35,6 27 

2 19 37 31 25 34 146 29,2 18 

3 19 11 16 11 44 101 20,2 33 

4 29 29 42 59 38 197 39,4 30 

5 28 12 45 36 25 146 29,2 33 

6 40 35 11 38 33 157 31,4 29 

7 15 30 12 33 26 116 23,2 21 

8 35 44 32 11 38 160 32,0 33 

9 27 37 26 20 35 145 29,0 17 

10 23 45 26 37 32 163 32,6 22 

      Итого 301,8 253 

 

 


